
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2017-02-24

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal
 (período compreendido entre 18-11-2016 e 06-02-2017)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

• 26 de Novembro de 2016 – Apresentação das equipas de Basquetebol para a época

2016/2017, a convite da A.C.R. de Vale de Cambra;

• 30 de Novembro – Jantar de Natal da A.E.C.A.;

• 2 de Dezembro – Colóquio anual da Associação Valecambrense de Pais e Amigos do

Cidadão Deficiente, a convite da referida Associação;

• 3 de Dezembro – Jantar de Natal do Grupo Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de

Castelões;

• 7 de Dezembro – Caldo Solidário, a convite da A.V.P.A.C.D.;

• 7  de  Dezembro  –  Jantar  de  Natal  do  Clube  Desportivo  e  Cultural  de  Macieira  de

Cambra;

• 8 de Dezembro – Eucaristia do 25.º Aniversário do Grupo Coral Litúrgico de Cepelos;

• 8 de Dezembro – Almoço comemorativo do 20.º Aniversário da COCOME;

• 9 de Dezembro – Jantar de aniversário da A.D.V.;

• 9 de Dezembro – Jantar do 22.º Aniversário da Associação Académica de Cambra;

• 10 de Dezembro – Convenção -  40 Anos de Poder Local Democrático,  a convite da

A.N.M.P.;

• 10 de Dezembro – Jantar de Natal da Fundação Luis Bernardo de Almeida;

• 10 de Dezembro – Jantar convívio 35.º aniversário do Rôge Futebol Clube;

• 15 de Dezembro – Almoço de Natal do  Centro Social e Paroquial de Junqueira;

• 17 de Dezembro – Almoço de Natal de Centro Social e Paroquial de Arões;

• 17 de Dezembro – Jantar de Natal do Grupo Desportivo Estrelas Vermelhas;

• 17  de  Dezembro  –  Jantar  de  Natal  dos  Veteranos  da  Associação  Desportiva

Valecambrense;

• 17 de Dezembro – Jantar de Natal do Corpo de Bombeiros da Associação Humanitária

de Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra;

• 18 de Dezembro – Festas de Natal das EB1 e J.I. de Vila Chã, Codal e Vila Cova de

Perrinho, a convite da Junta de Freguesia da União de Freguesias de Vila Chã, Codal e

Vila Cova de Perrinho;
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• 18 de Dezembro – Ceia de Natal do Centro Social de Cepelos;

• 18 de Dezembro – Concerto de Natal, a convite da Banda Musical Flor da Mocidade

Junqueirense;

• 21 de Dezembro – Jantar de Natal do Núcleo da Cruz Vermelha de Vale de Cambra;

• 22  de  Dezembro  –  Almoço  de  Natal  do  Centro  Social  e  Paroquial  de  S.  Pedro  de

Castelões;

• 30 de Dezembro – Jantar convívio anual da Associação de Desenvolvimento Turístico e

Promoção Cultural de Paraduça;

• 8 de Janeiro – Concerto de Reis, a convite da Academia de Música de Vale de Cambra;

• 21 de Janeiro – 57.º aniversário da Associação de Bombeiros Voluntários de Vale de

Cambra;

• 3 de Fevereiro – Encontro de Presidentes de Câmara e concerto, a convite de S.E. o

Presidente da República;

• 5 de Fevereiro  – Festas  de Nossa Senhora da Purificação e  S.  Brás,  a  convite  da

respetiva Comissão de Festas.
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AÇÃO SOCIAL:

Atividade: “Projeto Geração Z”

Data de inicio: 23 novembro'16

Local: Escola Básica de Algeriz

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Cruz Vermelha Portuguesa – Núcleo de Vale de Cambra

Objetivos: Apoiar/acompanhar jovens com idades compreendidas entre os 10 e os 16 anos de

idade,  sinalizados  pelas  diversas  IPSS  do  concelho,  com  o  objetivo  de  promover

comportamentos facilitadores de sucesso escolar.

Nº de Participantes: 22 crianças/jovens

Duração: anual; Periodicidade: semanal

Atividade: Almoço Solidário 

Data: 17 de Dezembro

Local: EB1 Búzio

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Instituições Particulares de Solidariedade Social, Empresas do concelho e grupo de 

voluntários.

Objetivos:  Proporcionar  momentos  de convívio  e  confraternização  famílias  em situação de

carência  privilegiando  as  famílias  com  menores  a  cargo  promovendo,  paralelamente,  o

envolvimento da comunidade quer através de donativos por parte das empresas quer através

do envolvimento de um grupo de voluntários.

Nº de Participantes: 102 (44 crianças)

Famílias: 44

Nº de voluntários: 17

Designação da atividade: Comemoração do Natal – Comissões de Idosos 

Data: 19 de Dezembro de 2016

Local: Centro Escolar Arões Junqueira

Entidade Promotora: Câmara Municipal  

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 100 comissários
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Designação da atividade: Roteiro Formativo Valor + Sénior 

Data: 10 de Janeiro de 2017

Local: Centro Escolar Arões Junqueira

Entidades  Parceiras:  Área  Metropolitana  do  Porto,  Municípios  da  AMP,  Faculdade  de

Psicologia  e  Ciências  de  Educação  do  Porto,  Centro  Social  Paroquial  S  João  Batista  de

Cepelos

Objetivos: Conhecer a dinâmica do programa das Comissões de Idosos e medir os impactos

que o mesmo proporciona à população.

Designação da atividade: Análise de processos/candidaturas a Bolsas de Estudos 

Data: Dezembro

Objetivos:  Proceder  à  análise  de  processos  individuais  dos  candidatos  tendo  em  vista  o

cumprimento dos critérios definidos em Regulamento Municipal.

Designação da atividade: Executar procedimentos para publicação do Regulamento de

Apoios a Pessoas em situação de vulnerabilidade Social do município de Vale de Cambra

Data: Dezembro

Designação  da  atividade:  Trabalhos  preparatórios  para  a  organização  da   Mostra

Social e Feira da Saúde & Bem Estar

Data: iniciado em  Janeiro de 2017

Entidades Parceiras:  Câmara Municipal, ADRIMAG, IPSS do concelho

Atividades realizadas pelo Gabinete de Apoio ao Idoso: 19 de Novembro de 2016 a 5 de 

Fevereiro de 2017

l Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 60

l Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 31

l Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 7
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EDUCAÇÃO:

Atividade: Atividades de Animação e Apoio às Famílias– Educação Pré-escolar 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Monitorizar os Serviços de Atividades de Animação e Apoio à Família na Educação

Pré-escolar;  prestar  esclarecimentos  às  entidades  dinamizadoras   dos   serviços  de  AAAF;

fornecimento  de  dados  e  esclarecimento  de  dúvidas  ao  agrupamento  de  escolas;

esclarecimento  dúvidas  encarregados  de  educação;  receção  e  capitação  de  novos

requerimentos; revisão e análise de processos de reposicionamento de escalão de acordo com

a condição socioeconómica do agregado familiar

Público-alvo: Educação Pré-escolar

Atividade: Ação Social Escolar – 1º ciclo 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Monitorizar  os  Apoios  de  Ação  Social  Escolar;  fornecimento  de  dados  e

esclarecimentos  de  dúvidas  ao  agrupamento  de  escolas;  esclarecimentos  dúvidas  a

encarregados de educação; análise de novos requerimentos; revisão e análise de processos

de reposicionamento de escalão de acordo com a condição socioeconómica do agregado

familiar (procedimentos para a aquisição de manuais escolares para novos alunos transferidos

Público-alvo: 1º CEB

Atividade: Implementação da plataforma Sistgere - sistema informático de controlo e

gestão de refeições escolares

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Implementação,  monitorização,  dinamização,  apoio  e  acompanhamento nos

estabelecimentos  escolares  e  cantina,  da  plataforma de  gestão  informática  do  serviço  de

refeições escolares

Público-alvo: pré-escolar e 1º CEB

Atividade: Projeto Foca no Futuro

Entidade Promotora: Vale + Social CLDS 3G

Parceria: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivo: Dotar os jovens com competências pessoais e profissionais que possibilitem a sua

integração a nível profissional.

Trabalho desempenhado:  Dinamização de sessões - estimulação de “soft  skills” relevantes
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para o mercado de trabalho e de várias ferramentas necessárias para a inserção profissional ;

estabelecimento de contactos  junto  da ACT (autoridade para   as  condições do trabalho -

sessão de esclarecimento dos direitos e deveres no trabalho) e empresa de trabalho temporário

(simulação de entrevista de emprego); acompanhamento nas restantes sessões dinamizadas

pela psicóloga do CLDS 3G;

Público-alvo: Jovens à procura de emprego e com 12ºano

Nº de inscritos: 7

Atividade: Fazer Acontecer – ciclo de sessões em coaching e inteligência emocional 

Data:  1ª  sessão  20  de  janeiro  –  Despertar  para  as  emoções  –  palestra  de  inteligência
emocional

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Público-alvo: Publico em geral

Atividade: Projeto Capacita-TE 

Data: 31 de Janeiro de 2017

Entidade Promotora: Centro Social Paroquial de S Pedro de Castelões

Entidade Parceira: Câmara Municipal

Objetivos: Sensibilizar e promover o desenvolvimento de competências de empregabilidade

Trabalho desempenhado:  Dinamização de sessões - estimulação de “soft  skills” relevantes

para o mercado de trabalho e de várias ferramentas necessárias para a inserção profissional ;

estabelecimento de contactos junto da ACT (autoridade para as condições do trabalho - sessão

de  esclarecimento  dos  direitos  e  deveres  no  trabalho)  e  empresa  de  trabalho  temporário

(simulação de entrevista de emprego); acompanhamento nas restantes sessões dinamizadas

pela psicóloga do CLDS 3G;

Público-alvo:  utentes inscritos e acompanhados no centro comunitário – gabinete de apoio

integrado

Atividade: Elaboração de Caderno de Encargos para a Aquisição de Mobiliário Escolar para a

Escola Básica de Macinhata

Data: janeiro de 2017

Objetivos: Definir as especificações técnicas do mobiliário escolar para  apetrechamento da 

Escola Básica de Macinhata (Educação Pré-escolar e 1º ciclo do ensino básico)
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Atividade: Elaboração de Caderno de Encargos para a Aquisição de Material Didático

para a Escola Básica de Macinhata

Data: janeiro de 2017

Objetivos: Definir as especificações técnicas do material didático para apetrechamento

da Escola Básica de Macinhata (Educação Pré-escolar e 1º ciclo do ensino básico)

Atividade: Circo de Natal – Escolas

Data: 14 de Dezembro de 2016 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Assinalar a época natalícia com a oferta de um espetáculo de circo

Público-alvo:  Educação Pré-escolar e 1º ciclo do ensino básico Participantes: 1100 crianças

Atividade: Projeto de Educação Financeira - MISNpeg 

Data: Novembro e Dezembro de 2016

Entidade Promotora: Faculdade de Psicologia de Universidade do Porto

Entidades Parceiras: Municípios da AMP, AMP

Objetivos: Avaliar  impacto  do  Projeto  de  Educação  Financeira  nas crianças  integradas no

projeto

Público-alvo:  3º e 4º ciclos do ensino básico

Participantes: 120 crianças

Atividade:  Projeto  de  Educação  Financeira,  dinamização  dos  recursos  necessários  para

garantir as visitas ao Papel-Moeda

Data: Dezembro 2016 e Janeiro 2017

Entidade Promotora: Fundação Cupertino de Miranda

Entidades Parceiras: Municípios da AMP, AMP, Faculdade de Psicologia de Universidade do

Porto

Objetivos: Proporcionar a participação dos alunos do 3º e 4º anos de escolaridade em projeto

de educação financeira; contribuir para o uso correto do dinheiro; contribuir para a adoção de

comportamentos inteligentes e adequados no uso do dinheiro.

Público-alvo:  3º e 4º ciclos do ensino básico

Participantes: 80 crianças

Atividade: ID: Memória Itinerante
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Entidade Promotora: Co-Produção Mãozorra e Red Cloud Teatro de Marionetas 

Entidades Parceiras: EDP, Câmara Municipal

Objetivos:  Contribuir  para  o  reforço  da  cultura  popular  através  da  figura  dos  robertos

(marionetas)

Público-alvo: Intergeracional

Atividade: Ensino do Mandarim 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Proporcionar o ensino de mandarim junto da comunidade em geral; contribuir para

aumentar os níveis de formação dos munícipes.

Nº de Inscritos: 19

Atividade: Acompanhamento do funcionamento dos estabelecimentos escolares 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Criar condições ao bom funcionamento das escolas; diligenciar formas de responder

às necessidades identificadas pela equipa docente para melhor responder ao desenvolvimento

das crianças.

Atividade: Piquete de Apoio às Escolas 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Proceder a reparações em edifícios escolares através de equipa operacional. 

Nº de intervenções realizadas: 29

ARQUIVO MUNICIPAL:

Atividade: “Documentação: Suportes e Tipologias”

Data: setembro-novembro

Local: Arquivo Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivo:  Os  alunos  ficarão  a  saber  que  suportes  são  utilizados  no  acondicionamento  da

documentação (pastas,  caixas,  encadernações)  e  que materiais  os  compõem (papel,  vidro,

pele, plástico).

Destinatários: 3-5 anos (Pré-escolar)
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Atividade: “Ferreira de Castro, Um Olhar Sobre o Vale”

Data: janeiro-fevereiro

Local: Paços do Concelho

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Centro de Estudos Ferreira de Castro

Objetivo: Exposição realizada no âmbito das comemorações do centenário da vida lite- rária de

Ferreira de Castro.

N.º de Participantes: 130

Destinatários: todas as faixas etárias

BIBLIOTECA MUNICIPAL:

Exposições:

Atividade: Exposição Temática de Autores Portugueses: Raul Brandão 

Data: de 13 de outubro a 13 de novembro

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento de autores da língua portuguesa.

Público-alvo: Publico em geral

Atividade: Exposição Informativa: Morte de Isabel Barreno 

Data: de 5 de setembro a 13 de novembro 2016

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento das obras existentes na 

Biblioteca Municipal.

Público-alvo: Publico em geral

Atividade: Exposição informativa: Morte de Dario Fo prémio Nobel da Literatura 

Data: início 13 de outubro a 31de novembro 2016

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Incentivo  à  leitura  e  proporcionar  o  conhecimento  das  obras  existentes  na

Biblioteca Municipal.
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Público-alvo: Público em geral 

Atividade: Exposição informativa: Bob Dylan, prémio Nobel da Literatura de 2016 

Data: início 14 de outubro a 31 de novembro 2016

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra e sala de audiovisuais

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento das obras existentes na Biblioteca 

Municipal.

Público-alvo: Publico em geral

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição informativa 

Título: Leonard Cohen 

Objetivos: Exposição informativa sobre a morte de Leonard Cohen (7 de novembro de 2016), o

artista da voz grave e soturna considerado um dos maiores escritores de canções da segunda

metade do século XX. Com a sua voz quente e grave cantou sobre o amor, a espiritualidade e

religião  durante  quase  50  anos,  mas  a  sua  influência  estendeu-se  da  música  à  literatura,

passando pelas artes plásticas.

Local: Sala de audiovisuais

Data: Durante o mês de novembro

Participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Exposição informativa:  os 80 anos d’  as encruzilhadas de Deus Livro de José

Régio

Data: início 13 de outubro a 31de novembro 2016

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento das obras existentes na Biblioteca

Municipal.

Público-alvo: Publico em geral

Atividade: Exposição informativa: Prémio Literário para José Tolentino Mendonça

Data: início 19 de novembro a 31de novembro 2016

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra
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Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento das obras existentes na Biblioteca

Municipal.

Público-alvo: Público em geral

Atividades Infantis:

Atividade: Ateliers de Expressão artística 

Data: Setembro a Novembro de 2016

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: : Promoção do livro e da leitura 

Público-alvo:  público infantil

N.º de participantes: 20

Atividade: Hora do Conto

Data: Setembro a Novembro de 2016

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: : Promoção do livro e da leitura 

Público-alvo: jardim de infância

N.º de participantes: 155 crianças

Atividade: Exposições sala infanto/juvenil 

Data: Setembro a Novembro de 2016

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: : Promoção do livro e da leitura 

Público-alvo: público infantil

N.º de participantes: público que frequenta e visita a sala infantil

Participantes: Utilizadores da Biblioteca Municipal

Atividade: Feira do Livro de Natal 2016

Data: de 8 a 18 de dezembro de 2016 
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Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Parcerias: Papelaria do Mercado

Objetivos:  Promover espaços de difusão dos livros e de autores nacionais/locais; potenciar

atividades de leitura paralelas e demais iniciativas para diferentes públicos; valorizar as feiras

dos livros como meios de difusão e fomento da leitura; captar novos públicos e impulsionar a

aquisição de livros; Facilitar o acesso aos livros com preços mais acessíveis ao público que

não tem condições de  adquiri-los;  Criar  um espaço  livre  de aproximação  entre  autores  e

leitores.

Destinatários/Público-alvo: público em geral

Nº de pessoas que acederam à Feira do Livro: 1806

Atividade: Apresentação do Livro Peónia Vermelha (inserido na Feira do Livro) 

Autor: André Oliveira

Data: dia 8 de dezembro de 2016 às 21h30

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover autores e criar espaços de aproximação entre autores e leitores

Destinatários/Público-alvo: público em geral

Atividade: Oficina de narração e promoção da leitura (inserido na Feira do Livro) Ator: 

Jorge Serafim

Data: 10 de dezembro de 2016 às 15h

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Procura-se criar um diálogo entre as partes no sentido de detetar motivos para

determinada ilustração, conhecer os autores dos livros, analisar a origem do argumento do

livro, personagens e situações conjuntamente, passíveis de conduzir a um maior gosto pela

palavra escrita

Destinatários/Público-alvo: público em geral (pais, educadores, professores, 

mediadores da leitura)

Nº de inscrições: 50

Atividade: Contos para todos (inserido na Feira do Livro) 

Ator: Jorge Serafim
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Data: 10 de dezembro de 2016 às 22h

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Interagir  com  o  público  narrando  contos  numa  abordagem  criativa,  lúdica  e

comediante

Destinatários/Público-alvo: público em geral

Nº de público assistente: 90 pessoas

Atividade: Jorge Serafim para Crianças (inserido na Feira do Livro) 

Ator: Jorge Serafim

Data: 11 de dezembro de 2016 às 15h

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Interagir  com  o  público  infantil  contando  contos  diversos,  potenciando  leituras

diferenciadas numa procura de desenvolver o gosto pelo livro e pela leitura desde tenra idade

Destinatários/Público-alvo: público infantil e publico em geral

Nº de público assistente: 90 pessoas

Atividade: Apresentação do livro infantil Uma Letra Mil Palavras (inserido  na Feira do Livro)

Autora: Manuela Ribeiro

Data: 15 de dezembro de 2016 às 10h30 e 14h30

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Proporcionam  momentos  de  interação  entre  leitores  /  autor;  Incentivar  outras

leituras,  obras  desta  escritora;  Interagir  com  o  público  infantil,  potenciando  leituras

diferenciadas numa procura de desenvolver o gosto pelo livro e pela leitura desde tenra idade;

Aproximar as crianças dos autores.

Destinatários/Público-alvo: público infantil

Nº de público assistente: 119 pessoas

Atividade:  Lançamento  do Livro  Daqui  Ali -  de  Portugal  à  África  do  Sul  de bicicleta 

Autor: António Pedro Moreira
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Data: dia 17 de dezembro de 2016 às 17h

Local: Biblioteca Municipal

Entidade  promotora:  Câmara  Municipal  de  Vale  de  Cambra/Biblioteca  Municipal

Objetivos:  Promover  autores  e  criar  espaços  de  aproximação  entre  autores  e  leitores

Destinatários/Público-alvo: Publico em geral

N.º de público assistente: 130 pessoas

Atividade: Exposição alusiva ao Natal com poesia de autores portugueses 

Data: de16 de dezembro de 2016 a 07 de janeiro de 2017

Local: Sala de adultos da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Incentivo à leitura e proporcionar o conhecimento de autores da língua portuguesa.

Público-alvo: Público em geral

Atividade: Exposição de Presépios

Data: de 15 de dezembro de 2016 a 15 de janeiro de 2017

Local: Átrio da Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Autores: Aventino, Maria Alice Silva e Maria Eduarda Santos

Objetivos: Divulgar diferentes presépios em diversos materiais confecionados artesanalmente

Público-alvo: Publico em geral

Atividade: Biblioteca Tricotada no Jardim – 6º encontro Data: 8 de janeiro de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Parcerias: IPSS's de Vale de Cambra, Comissões de Idosos de Vale de Cambra 

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos

e  criar  ou  renovar  hábitos  de  acesso  às  bibliotecas.  Paralelamente  reabilitar  uma  arte

esquecida, conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos.

Destinatários/Público-alvo: juvenil, adulto e sénior.

Participação especial neste evento: Grupo Folclórico e Etnográfico Terras de Arões

Nº de participantes: 50
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Título: Hora do Conto –Chibos sabichões de Olalla Gonzalez 

Organização: Câmara Municipal

Parcerias: Agrupamento do Búzio

Local: Biblioteca Municipal

Data: Janeiro dia 12,19,26às 10h30

Destinatários: Crianças que frequentam o 1º Ciclo

Sinopse:  Era  uma  vez  três  chibos  que  viviam  no  cimo  de  uma  montanha:  um  chibinho

sabichão  pequeno,  um  chibo sabichão  médio e  um  chibão sabichão  grande. Um dia viram

uma erva muito  verde  que  crescia  do  outro  lado  do rio.  Mas para  lá  chegar  tinham que

atravessar uma ponte debaixo da qual vivia um ogre terrível, que não deixava ninguém passar.

Então, o chivo pequeno, o chivo médio e o chivo grande tiveram que engendrar a forma de

enganar o monstro.

Uma história que nos mostra que a inteligência e o engenho conseguem mais do que a força

física…

Título: Ateliers de expressão 

Organização: Câmara Municipal 

Local: Biblioteca Municipal

Data: Janeiro 10,17,24 e 31às 14h30

Destinatários: Crianças e jovens

Sinopse: Janeiro: O Lobo que queria ter uma namorada -  Orianne Lallemand

O lobo decide que chegou a hora  de arranjar  uma namorada.  Mas com vai  ele  saber  se

encontrou o amor da sua vida? Só o coração pode dizer! (necessário efetuar marcação.)

Título: Histórias ao Entardecer 

Organização: Câmara Municipal Local:

Biblioteca Municipal

Data: 11 e 25 de Janeiro às 16h30.

Destinatários: Prolongamento escolar e público em geral

Sinopse:  “Segue-me” de José Campanari

Um elefante cinzento com pintas lilases, que vive numa selva, apaixona-se por uma formiga

negra com cintura de vespa. O seu amor é correspondido, mas para chegar a estar juntos têm

muito caminho a percorrer. A formiga convida o elefante a segui-la e o elefante não pensa

duas vezes. Nem lento nem preguiçoso, o elefante percorre um caminho ladeado por árvores,

vai até ao fundo de um cesto de costura, nada dentro de uma garrafa de água… Depois de
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muito andar, o elefante e a formiga encontram-se e vivem o seu amor, um amor com cintura de

vespa e pintas lilases... que não tem nada de estranho!

Atividade dirigida às crianças dos prolongamentos escolares. Tem como objetivos incentivar o

gosto  pela  leitura,  promovendo  um encontro  com as histórias  ao  final  do  dia  (necessário

efetuar marcação).

Título: Contos ao Colo 

Organização: Câmara Municipal 

Parcerias: Creches concelhias

Local: Biblioteca Municipal

Data: 13 e 27de Janeiro às 10h30, mediante marcação.

Destinatários: A atividade destina-se a todas as crianças até aos 3 anos que frequentam as

creches do concelho

Sinopse: Atividade de leitura dirigida aos bebés das creches do concelho.

Número de utilizadores BM

Nov 1 a 31
Dez

Jan 1 a 4 fev
utiliz. utiliz. utiliz. 568 utiliz.

CULTURA:
Centro Cultural

Atividade: Ação Política Nacional do CDS-PP

Data:  19  de  novembro  de 2016

Local: Centro Cultural 

Entidade Promotora: CDS-PP

Nº de Participantes: 300

Atividade: Concerto de Música dos Convivas Fraternos

Data: 3 de dezembro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Serviços Sociais do Pessoal da Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal
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Nº de Participantes: 180

Atividade: Teatro “Auto da Barca do Inferno”

Data: 13 de dezembro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas – E.B. 2,3 das Dairas

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 220

Atividade: Concerto de Natal 

Data: 17 de dezembro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra 

Nº de Participantes: 218

Atividade: Audição de Natal

Data: 19 e 20 de dezembro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 460 (nos dois dias = 200+260)

CULTURA:

Atividade: Bosque de Natal

Data: 8, 10, 11, 17 e 18 de dezembro de 2016

Local: Jardim Central

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Paróquias do concelho e comercio local

Descrição:  Espaço  dedicado  ao  Natal  com  venda  de  produtos  alusivos  à  época,  com  a

participação de comerciantes e artesãos locais e da região. Decorado com casas de ma- deira,

o jardim contou ainda com animação infantil para os mais pequenos e a partici - pação das

paróquias de Cepelos, Codal, Macieira de Cambra, Rôge, Vila Chã e Vila Cova de Perrinho na

composição do presépio.
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MUSEU MUNICIPAL:

Exposição "Tin Man: Aventino Monteiro, latoeiro fazedor de latas"

Data: de 1 de setembro de 2015 até 3 de dezembro de 2016

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Aventino Monteiro.

Breve descrição: Esta exposição exibe o trabalho artesanal que Aventino Monteiro, natural de

São Pedro de Castelões, desenvolve tendo como matéria prima a folha de flandres, assim

como a aplicação todo o saber de latoeiro, adquirido ao longo de uma vida de trabalho na

Latoaria Lindo Vale e COLEP.

As suas inspirações provêm da sua vivência cultural que, através da literatura, da música e do

cinema, lhe permite viajar pelo mundo e pelo tempo. A memória vivida é outra das suas fontes

inspiradoras, valorizando as memórias das gentes e ofícios já desapare - cidos, de paisagens

mais rurais que urbanas e de formas mais humanas de, quem sabe, estar e viver.

Objetivos:  Dar a conhecer a evolução industrial do concelho através da representação de

máquinas, ferramentas.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º  de  participantes/Beneficiários  (total):  429  visitantes  divididos  por  220  em  grupos

organizados e 209 individuais.

“Descobrir Tin Man “ – Serviço Educativo

Data: 5 de setembro a 3 de dezembro de 2016 

Local de realização: Museu Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Aventino Monteiro (autor das peças em exposição).

Breve descrição: No âmbito da exposição “Tin Man” realizaram-se 6 atividades educativas .

Após uma apresentação inicial de Aventino Monteiro e do seu trabalho, os participantes na

atividade interagem com o mesmo que lhes explica o percurso de vida, como desenvolveu a

técnica de trabalho da folha-de-flandres, assim como todo o pro- cesso criativo associado por

meio da demonstração dessas técnicas.

Objetivos:  Desenvolvimento  de  visitas  e  atividades  pedagógicas  a  grupos  escolares  e

particulares.

Destinatários/público-alvo: Grupos organizados.
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N.º de participantes/Beneficiários Atividade “Descobrir Tin Man” (total): 220

• Universidade Sénior (Grupo de História) – 23 alunos: 18-10

•  E.B. 1 Casal (1.º, 2.º, 3.º e 4.º ano) - 24 alunos 20-10

• Universidade Sénior (Grupo Multimédia e Fotografia) – 20 alunos: 25-10

• E.B.1 Búzio (1.º A) – 19 alunos e 2 acompanhantes: 27-10

• E.B.1 Búzio (1.º B) – 18 alunos e 2 acompanhantes: 03-11

• Universidade Sénior (Grupo de Saberes) – 22 alunos: 8-11

• E.B.1 Búzio (1.º C) – 20 alunos e 2 acompanhantes: 10-11

• E.B.1 Búzio (2.º D) – 20 alunos e 2 acompanhantes: 17-11

• E.B.1 Búzio (2.º E) – 24 alunos e 2 acompanhantes: 24-11

• E.B.1 Búzio (3.º F) – 18 alunos e 2 acompanhantes: 15-12

Exposição "Diferentes olhares sobre os presépios"

Data: de 9 de dezembro de 2016 até 5 de fevereiro de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra. 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Manuel Ferreira e outro (que solicitou anonimato)

Breve descrição: Esta exposição conta com 80 presépios de diferentes origens - Portugal,

Brasil,  Cabo  Verde,  Angola,  México,  Alemanha,  Bolívia,  Perú,  Argentina  e  São  Tomé  e

Príncipe  -  demonstrativos  da  criatividade  e  originalidade  iconográfica  que  os  artesãos

colocam nas suas produções, recorrendo às mais variadas matérias-primas.

Além  destes  presépios  poderá  acompanhar  a  história  da  Natividade  de  Jesus,  desde  a

Anunciação  até  à  Adoração  dos  Reis  Magos,  através  de  painéis  que  transcrevem  os

evangelhos e ilustrados com imagens de obras primas da pintura e da escultura da autoria de

Sandro Botticelli  (c.  1485),  Rembrandt  (1640),  Machado de Castro (c.  1530),  Mattia  Petti

(1660-1699) e Hugo van der Goes (c. 1470).

Objetivos: Dar a conhecer a diversidade de materiais e de representações  alternativas do

nascimento de Jesus.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários: 185 visitantes divididos por 111 em grupos organizados

e 74 individuais.

Diferentes olhares sobre os presépios – Serviço Educativo

Data: 9 de dezembro de 2016 a 5 de fevereiro de 2017
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Local de realização: Museu Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades parceiras: n/a.

Breve descrição: A descoberta do presépio através da visão alternativa dos artesãos que os

conceberam e dos materiais utilizados.

Objetivos:  Desenvolvimento  de  visitas  e  atividades  pedagógicas  a  grupos  escolares  e

particulares.

Destinatários/público-alvo: Grupos organizados.

N.º de participantes/Beneficiários Atividade “Diferentes olhares sobre os presépios”: 

111

• E.B. 1 Búzio (3.º F) - 20 alunos: 15-12-2016

• E.B.1 Búzio (3.º G) – 23 alunos: 12-01-2017

• E.B.1 Búzio (3.º H) – 21 alunos: 19-01-2017

• E.B.1 Búzio (4.º I) – 22 alunos: 26-01-2017

• E.B.1 Búzio (4.º I) – 25 alunos: 02-02-2017

Atividade: Roteiro dos Presépios Comunitários 2016

Data: de 11 de dezembro de 2016 até 11 de janeiro de 2017

Local de realização: Freguesias de Arões, Junqueira. Vila Cova de Perrinho e Castelões.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Paróquias de Arões, Junqueira, Vila Cova de Perrinho e Associação de

Desenvolvimento de Mártir.

Breve  descrição: O  Roteiro  dos  Presépios  Comunitários  é  uma  plataforma  digital

(http://bit.ly/2lfcD9j), desenvolvida pela Câmara Municipal de Vale de Cambra/Museu Municipal,

que pretende promover os presépios de rua produzidos pelas comunidades de Vale de Cambra,

dando-lhes visibilidade e fornecendo informações relevantes àqueles que os pretendam visitar.

Objetivos: Promover os presépios de rua produzidos pelas comunidades de Vale de Cambra

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de visitantes do site/Beneficiários: 240 sessões, proporcionadas por 153 utilizadores, que

resultaram em 370 visualizações de páginas. 36,2% das são de visitantes que voltaram ao site

e 63,7% das sessões foram efetuadas por novos visitantes. Geograficamente os visitantes são

maioritariamente  portugueses  (75,42%).  A  métrica  apresentada  resulta  da  análise

proporcionada pelo Google Analytics, tal como na imagem abaixo.

Resumo da estatística de visitantes/beneficiários de atividades do Museu Municipal de
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Vale de Cambra, no ano de 2016:

Histórico anual comparativo (1997 a 2016):
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DESPORTO E TEMPOS LIVRES:

Atividade: Natal na Piscina

Data: 16 e 17 de dezembro de 2016

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Promover  o convívio  entre alunos das Piscinas  Municipais  de Vale  de Cambra,

assim como assinalar a época natalícia, promovendo os serviços dinamizados nesta instalação,

de forma a aliciar novos utentes e fidelizar os já existentes.

No dia 16 de dezembro pelas 19h30, decorreu uma master de hidroginástica dinamizada por

vários professores em simultâneo.  Uma aula de fitness aquático com muita dinâmica, cor e
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energia. Estiveram presentes 72 alunos nesta aula.

No dia 17 de dezembro, entre as 09h e as 12h30, decorreram nas Piscinas Municipais, sessões

de  demonstração  de  habilidades/gincana  e  estafetas  pelos  alunos  da  Escola  Municipal  de

Natação. Uma oportunidade para os  alunos apresentaram as  aptidões adquiridas nas aulas.

Para além destas demonstrações,  e no sentido de se abrir  a Piscina à comunidade,  foram

proporcionadas várias atividades, tais como:

• Aula de natação para bebés, com balões – Aquaballon Baby;

• Aula de crosstraining aquático;

• Aula de iniciação ao surf;

• Aula de relaxamento aquático – Aquazen. Destinatários: Alunos da EMN e População

em geral Participantes: 230 participantes

Treino Aberto – Centro Municipal de Marcha e Corrida de Vale de Cambra

Data: 17 dezembro 2016

Local: Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática da caminhada e da corrida junto da população, criando assim

hábitos de prática desportiva regular.

No dia 17 de dezembro, o Centro Municipal de Marcha e Corrida dinamizou um treino aberto de

Natal. Uma oportunidade para todos aqueles que quisessem conhecer o Centro. Esta atividade

foi marcada pela presença de 85 atletas, num treino diferente, em grande espírito natalício.

No final do treino, 70 atletas estiveram presentes no jantar de natal do CMMCVC, que decorreu

no restaurante Britânia.

Destinatários: População em geral

Participantes: 85 participantes

Circuito de Escolas de Natação – Etapa Anadia

Data: 21 janeiro de 2017

Local: Piscina Municipal de Anadia

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:

No dia 21 de janeiro, 24 alunos da Escola Municipal de Natação de Vale de Cambra, estiveram

presentes na 2-ª etapa do Circuito de Escolas de Natação, em ANADIA.
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Os nossos alunos encontram-se a prestar provas nos vários estilos, representando o concelho

de Vale de Cambra.

Destinatários: População em geral

Participantes: 24 alunos

Projeto Ser Peixe:

Data: Novembro de 2016 a Fevereiro de 2017 – 1.º e 2.º Período

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: promover a pratica da natação nas crianças dos 3 aos 5 anos do concelho, através

de  um  pacote  de  sessões  de  adaptação  ao  meio  aquático,  que  permita  a  aquisição  de

conhecimentos básicos da modalidade, de hábitos (motores, de higiene, organização pessoal e

disciplina)  e  incuta  o  gosto  pela  natação,  sensibilizando  também  os  para  os  aspetos  de

segurança e sobrevivência no meio aquático;

Iniciou no dia 3 de Outubro, o ano letivo 2016-2017 do Projeto “Ser um Peixe”!

Assim, nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª. 4.ª e 6.ª feiras ás 09h45 e 10h20, decorrem aulas de

adaptação ao meio aquático para crianças dos Jardins de Infância do  concelho.  Neste 1.º

período letivo as crianças dos 3 aos 5 anos de várias turmas das escolas co concelho estão a

dirigir-se  às  Piscinas  Municipais  de  Vale  de  Cambra,  usufruindo  de  10  aulas  de  natação

gratuitas.

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

Projeto “Mais Desporto, Mais Vida” – Ginástica Sénior +55

Data: Novembro 2016 a Fevereiro de 2017

Local: Freguesia de São Pedro Castelões, Junqueira, Arões, Cepelos e União de Freguesia de

Vila Chã, Codal e VCP

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio- afetiva da

população com mais de 55 anos.

Decorrem nas freguesias acima indicadas, com periodicidade semanal (uma vez por semana),

uma aula de ginástica sénior, dirigido a seniores com mais de 55 anos.

São já seis, os locais onde estão a ser dinamizadas aula de ginástica sénior, havendo vários
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pedidos dos alunos, para que a Câmara Municipal aumente o número de aulas por semana em

cada freguesia.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:88 alunos inscritos

Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: Novembro de 2016 e Fevereiro de 2017

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Às 2.ª e 5.ª feiras pelas 18h45 e à 4.ª feira pelas 09h30, decorrem os treinos de marcha e

corrida, no parque da cidade Dr. Eduardo Coelho, no âmbito do Programa nacional de Marcha e

Corrida.

Já são 173 os atletas inscritos neste Centro, que podem semanalmente efetuar os seus treinos

com acompanhamento técnico especializado, usufruindo de condições ideais para a prática de

exercício físico, contribuindo assim para a melhoria da sua qualidade de vida. Um número que

supera  as  nossas  melhores  expetativas  e  que  são  o  sinal  da  qualidade  e  do  trabalho

desenvolvido pelo serviço.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: 173 inscritos em Fevereiro de 2017

Projeto “Crescer em Movimento”

Data: Novembro de 2016 a Fevereiro de 2017

Local: Jardins de Infância do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Consciente  da  importância  do  exercício  físico  desde  terna  idade,  a  Câmara

Municipal  de  Vale  de  Cambra,  em  parceria  com o  Agrupamento  de  Escolas  de  Vale  de

Cambra, iniciou no passado mês de Outubro, o projeto CRESCER EM MOVIMENTO.

No âmbito deste projeto a Câmara Municipal proporciona aulas de psicomotricidade, dança

Criativa e Natação para todas as crianças dos 3 aos 5 anos dos Jardins de Infân- cia do

Concelho,  desenvolvendo  assim os  aspetos  físico,  afetivo  e  social  da  criança,  através da

prática de atividade física, procurando educar as crianças para um estilo de vida saudável

proporcionando mudanças internas e externas, no que se refere ao seu comportamento, na

forma de se expressar e pensar.
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Crescer com saúde, CRESCER EM MOVIMENTO! 

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI 

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

S. Silvestre Porto - Centro Municipal de Marcha e Corrida Vale de Cambra 

Data: 18 de Dezembro de 2016, 20h00

Local: Porto

Entidade promotora: Runporto

Objetivos:  Promover o convívio e a criação de laços de amizade e companheirismo entre

atletas do Centro Municipal de Marcha e Corrida de Vale de Cambra, promovendo também a

prática regular  da caminhada e da corrida na população.  O CMMCVC organizou-se para

participar no evento São Silvestre do Porto 2016, que decorreu no dia 18 de dezembro pelas

20 horas. A Câmara Municipal disponibilizou transporte para os atletas, e o CMMCVC fez

representar neste evento com 50 atletas.

Destinatários: população em geral

Participantes: Mais de 50 participantes

PAVILHÃO MUNICIPAL

Entre os dias 19 Novembro de 2016 a 5 de fevereiro de 2017, o Pavilhão Municipal recebeu no

total 64 jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube Nov Dez Jan TOTAL
Hóquei Académico Cambra 10 11 9 30

ACR Vale de Cambra 10 11 9 30

CSP SP Castelões 2 1 1 4

CAMPO MUNICIPAL N.º 2

Entre 19 Novembro de 2016 a 5 de fevereiro de 2017, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um

total de 46 jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube Nov Dez Jan TOTAL
A. Desp. Valecambrense 15 14 17 46

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de
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natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica nas

Piscinas  Municipais.  Para  além das  aulas,  a  piscina  municipal  permitiu,  em horários  pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres).

Segue no quadro o número de inscritos nos meses indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Nov Dez1 Jan1 Fev

Alunos inscritos em aulas 1285 1291 1310 133
1

Proteção Civil:

Sensibilização

• Foi disponibilizada informação no site oficial da Câmara Municipal, bem como no site da

proteção  civil  municipal,  no  que se refere  às  medidas preventivas  que a  população

poderá adotar em situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo foram difundidos, em parceria com o

Gabinete  de  Comunicação  e  Protocolo  (GCP),  comunicados  à  população  sobre  as

medidas preventivas que devem ser adoptadas mediante o risco.

• Foi efetuada sensibilização no âmbito do plano de ação da vespa velutina.
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Ocorrências de incêndio florestal

No referido período registaram-se 11 ocorrências de incêndio florestal. Destaca-se  a ocorrência

de 9 de dezembro de 2016  ocorrência de incêndio florestal na zona da Algeriz que consumiu

20,6ha de área florestal, constituída  por povoamentos de eucalipto;

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram identificados e registados (na plataforma SOS vespa) 33 ninhos de

vespa velutina, sendo que foram destruídos 29. 

Gabinete técnico florestal:

Processos de gestão de combustível:

• Apoio à elaboração do Plano Distrital de Devesa da Floresta contra Incêndios;

• Instrução,  Fiscalização  e  notificação  de  proprietários  florestais  no  âmbito  de  20

processos de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do

Decreto-lei n.º 124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14

de Janeiro com as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio,

designadamente a falta de gestão de combustível em redor de edificações;

• Fiscalização da gestão de combustível efetuada pela Floponor junto às margens do Rio

Vigues e  Caima.  No  âmbito  desta  prestação de serviços  foram efetuados  3  Km de

gestão de combustível em redor das linhas de água acima mencionadas.

Sapadores Florestais:

• A equipa de Sapadores Florestais executou 3ha de gestão de combustível em terrenos

da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível.

• Gestão de combustível na área do Perímetro Florestal da Serra da Freita submetida a

regime  florestal,  junto   a  Agualva  (aprox.  4  ha),  a   fim  de  diminuir  da  carga  de

combustível , no âmbito do serviço público.

Sector de espaços verdes e Jardins:

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;
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• Deu-se inicio às podas nos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de

aproximadamente 2000  arbustos, designadamente hidrangeas, cupheas, cotoneaster,

etc

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra":

Deu-se continuidade ao Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra", onde já foram atribuídas

as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa  criar um espaço urbano de

produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

D.S.U.O.M.:

Nos serviços de atendimento, relativamente aos processos de ligação à rede de abastecimento

de água,  desistência,  ligações à rede de águas residuais,  alteração de titular,  alteração de

dados de envio e pedidos diversos,  deram entrada 202 requerimentos,  e,  deram entrada 8

processos referentes a Obras Municipais/  Manutenção e 34 processos com origem interna.

Neste período transitaram 244 processos com tipologia DSUOM.

Serviços de Engenharia:

• Coordenação da Divisão Serviços Urbanos Obras Municipais;

• Informação processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2016 em Alta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2016 em Baixa;

• Realização e submissão do  Programa de Controlo Qualidade de Água Município de

Vale de Cambra 2017 – Alta;

• Realização e submissão do  Programa de Controlo Qualidade de Água Município de

Vale de Cambra 2017 – Baixa;

• Realização e submissão do Mapa Integrado de Registo de Resíduos (MIRR);

• Informação processos no âmbito do saneamento básico;

• Informação processos no âmbito das reclamações Salubridade Pública;

• Caderno  de  encargos  para  procedimento  de  ajuste  direto  para  o  “Fornecimento  da

Ortofotocartografia numérica da área de intervenção da câmara municipal de Vale de
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Cambra  para  o  Cadastro  das  infraestruturas  existentes  dos  sistemas  em  baixa  de

abastecimento de água (aa) e de saneamento de águas residuais  (sar)”  (poseur-12-

2015-16);

• Caderno de encargos para procedimento Ajuste direto para a “Aquisição de uma solução

de  mobilidade  operacional  e  do  respetivo  equipamento  informático  e  sistema  de

informação geográfica de suporte para  o cadastro das infraestruturas existentes dos

sistemas em baixa de abastecimento de água (aa) e de saneamento de águas residuais

(sar)”, incluindo todos os serviços de migração de dados, configuração e parametrização

da solução, formação e apoio ao arranque;

• Caderno Encargos para Aquisição de Serviços de Recolha RSU e Limpeza Pública no

Município de Vale de Cambra – para Ajuste direto;

• Caderno de encargos para procedimento Ajuste direto para o Fornecimento e instalação

de equipamento de desinfeção de água por luz ultravioleta e de correção de pH nas

seguintes zonas: EB1 Arões Junqueira, Zona Abastecimento Centro Cívico de Cepelos e

Zona de Abastecimento de Janardo;

• Caderno de encargos para procedimento Ajuste direto para o fornecimento e Instalação

de uma ETAR no Lugar de Felgueira – Arões;

• Projetos Especialidade do Equipamento Apoio Junta freguesia de Rôge – estabilidade;

abastecimento de água; drenagem de águas pluviais; plano de gestão de resíduos e

projeto térmico projeto elétrico; projeto Ited e ficha eletrotécnica; 

• Remodelação  do  adro  da  igreja  de  Codal  -  estabilidade,  abastecimento  de  águas,

esgotos e águas pluviais – em execução;

• Projeto da  Cobertura Escola Chã – Junqueira – em execução;

• Projeto de requalificação do Mercado Municipal – em execução;

• Projeto de Cobertura do Centro Cultural Macieira de Cambra – em execução;

• Projeto de reparação Coberturas Planas Edifício Pavilhão Municipal;

• Projeto para beneficiação da rede viária florestal;

• Projetos de especialidade da beneficiação Casa do  Guarda na Felgueira;

• Projeto de Execução para procedimento Ajuste direto: Pavimentação de Vias Freguesia

de Rôge: Rua da Travessa – Casal de Arão; Travessa Estremadouro – Pedre, Rua do

Outeiro – Função;

• Projeto Construção de Muros Suporte à via Publica – 2.ª Fase 2016 (Rua do Outeiro;

Rua Estrada Luis Bernardo Almeida, Rua Selada (Merlães);

• Projeto  Reabilitação Edifício  Escolar  Escola  de Areias  -  Projeto  Estabilidade,  Redes

Hidráulicas, Acústico, Plano de Gestão de Resíduos e projeto Térmico; Plano de Gestão

de Resíduos e projeto Térmico Projeto Elétrico; Projeto Ited e ficha eletrotécnica;

• Projeto Reabilitação Edifício Escolar da Praça, Macieira de Cambra Projeto Estabilidade,
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Redes Hidráulicas, Acústico, Plano de Gestão de Resíduos e projeto Térmico; Plano de

Gestão de Resíduos e projeto Térmico Projeto Elétrico; Projeto Ited e ficha eletrotécnica;

• Projetos Especialidade da Beneficiação Casa Guarda Felgueira:  Projeto Estabilidade,

Redes Hidráulicas, Acústico, Plano de Gestão de Resíduos e projeto Térmico; Plano de

Gestão de Resíduos e projeto Térmico Projeto Elétrico; Projeto Ited e ficha eletrotécnica

• Projeto demolição de duas edificações na Rua das Flores;

• Realização Caderno encargos para a Pavimentação Rua do Castelo até à  ponte dos

Coronados; Pavimentação na Rua dos Barros, Pavimentação da Ladeira das Mimosas,

Travessia do Lugar dos Dois;

• Fiscalização da obra de  Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge;

• Fiscalização da obra de Pavimentação Rua da Videira;

• Fiscalização da obra de Reabilitação do Pavimento da Rua Rev.º António Henriques

Tavares;

• Fiscalização da obra de construção de Rede de Drenagem de  Aguas Residuais – troço

entre a Drogaria Cerejo e Edif. Miracaima;

• Fiscalização da obra de Movimento Terras na Zona Industrial Lordelo Codal;

• Fiscalização das obras Reparação, Reconstrução Muros e comportas Açude do Lago –

Parque da Cidade;

• Fiscalização da obra de Pavimentação da  Rua Souto Cruzinha, Rua Vicaima, Caminho

Santa Cruz, Parque estacionamento Campo Futebol Relva Sintética;

• Fiscalização da obra de Remodelação na Escola Básica do Búzio;

• Fiscalização Da obra de  Construção de Muros Suporte à via Publica – 1.ª Fase 2016;

• Fiscalização da obra de  construção de arruamento em Macinhata – Rua do Monte de

Macinhata;

• Fiscalização da obra de pavimentação da via Ervedoso – Arões;

• Fiscalização da obra de  beneficiação da via cruzeiro de Vila chã – Vale Pereiras;

• Fiscalização da obra de pavimentação da estrada (e.m. 1378) Calvela – Póvoa – freg.

Junqueira;

• Fiscalização da obra de Requalificação do jardim de Macieira de Cambra;

• Elaboração  do  caderno  de  encargos  para  aquisição  de  alarmes  e  sistemas  vídeo

vigilância para os edifícios Municipais - Em curso;

• Fiscalização da obra de  Reabilitação das Ruas: Rua Rossio/Pena; Travessa Rossio n.º

2; Beco Vale - Moradal; Rua sem saída – Portela; Travessa da Cumieira de Lordelo;

Travessa Vale das Cavadas; Rua Vale Verde – Codal, Travessa do Alambique (Santa

Cruz);

• Fiscalização do Projeto Sinalização Horizontal (pinturas) e S. vertical da Rua da Granja, 

Rua de Vila Chã, Rua Santo António -Rua da Lomba de Janardo e Rua Monte Alto (Sr.ª 
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Saúde) e Av.ª Dr. Eduardo Coelho;

Empreitadas:

• A.D.  1/2016  –  Construção  de  Arruamento  em  Macinhata  –  Rua  do  Monte  de

Macinhata -  Obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, S.A., pelo valor de 39

589,73€ - concluída;

• A.D. 4/2016 –  Reabilitação do pavimento da Rua Reverendo António Henriques

Tavares –  obra  adjudicada  a  Manuel  Francisco  de  Almeida,  S.A.  pelo  valor  de  71

457,21€ - em curso;

• A.D.  06/2016 –  Beneficiação da Via Cruzeiro de Vila Chã – Valepereiras –  obra

adjudicada à Paviazeméis pelo valor de 61 711,50€, em curso;

• A.D. 7/2016 –  Construção de muros 2016 – 1.ª fase –  Obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda., pelo valor de 71 460,50€ - concluída;

• A.D. 08/2016 – Pavimentação da Estrada Calvela – Póvoa – Freguesia de Junqueira

– obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, pelo valor de 46 968,00€ - concluída;

• A.D. 09/2016 – Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – obra adjudicada a

Empribuild, Lda, pelo valor de 487449,75€, em curso;

• A.D. 10/2016 – Rede de Drenagem de Águas Residuais – Troço entre Drog. Cerejo

e Ed. Miracaima – obra adjudicada a Paviazeméis, Lda. Pelo valor de 28 837,00€  -

concluída;

• A.D. 11/2016 – Requalificação do Jardim de Macieira de Cambra – obra adjudicada a

Moreira Pinto, Lda., pelo valor de 33 328,80€ - concluída;

• A.D. 14/2016 – Pavimentação da Rua do Souto/Cruzinha, Rua da Vicaima, Caminho

Sta. Cruz e do Parque de Estacionamento do Campo de Futebol de Relva Sintética

– obra  adjudicada  a  Construções  Carlos  Pinho,  Lda.  pelo  valor  de  67  025,00€  -

concluída;

• A.D.  17/2016 –  Reparação das  coberturas planas  do Pavilhão Municipal –  obra

adjudicada a Empribuild, Lda., pelo valor de 22 154,48€;

• A.D. 16/2016 – Pavimentação de ruas da União de Freguesias de Vila Chã, Codal e

Vila Cova de Perrinho – obra adjudicada a Paviazeméis, Lda. pelo valor de 43 620,00€

- em curso;

• A.D. 18/2016 –  Construção de muros 2016 – 2.ª fase – obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda., pelo valor de 34 850,00€;

• C.P.  1/2016 –  Requalificação da Escola Básica de Macinhata  – obra adjudicada a

Empribuild, Lda., pelo valor de 267 938,93€ - em curso.

• A.D. 19/2016 – Instalação de Redes de Defesa da Floresta contra Incêndios – obra
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adjudicada a Floponor, Lda., pelo valor de 99 964,63€

Obras Administração Direta:

Trolharia Freguesia

Pinturas fontanário da Pêga – Casal de Arão Rôge

Pinturas fontanário de Paço de Mato Rôge

Construção caixas visita e de ramais - Rede 
Saneamento Básico

Várias

Construção caixas contadores e portinholas – 
abastecimento de água

Várias

Pinturas reservatórios de água Vários

Picar paredes/reboco do edifício da escola de 
Paço de Mato

Rôge

Reparação da cobertura do edifício do Tribunal 

Calceteiro Freguesia

Reposição de pavimento em ramais de 
saneamento básico

Várias

Reposição de pavimento (cubos) na zona limítrofe
ao Centro Cívico de Rôge

Rôge

Reposição de pavimento (cubos) no centro da 
Cidade de Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Pedreiro Freguesia

Alargamento de via – Vila Cova de Perrinho União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Construção de muro em Penedos União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Muro na Escola Secundária São Pedro de Castelões

Desvio de águas pluviais na Rua Alminhas de 
Areias

São Pedro de Castelões

Construção de muro na Rua do Alqueva Cepelos

Construção de muro na Rua das Arieiras Macieira de Cambra

Construção de muro no lugar de Pontemieiro Junqueira

Muro suporte na Rua da Companhia (Reservatório
R13 – Algeriz)

Macieira de Cambra

Construção de muro no lugar da  Decide São Pedro de Castelões

Assentamento de lancil no lugar de Currais Junqueira

Assentamento de lancil na  Rua Ladeira da Capela São Pedro de Castelões
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Execução de caixas no Parque da Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila 
Cova de Perrinho

Pavimentações/Limpezas Freguesia

Pavimentação de passeio no inicio do lugar de
Paço de Mato

Rôge

Pavimentação bermas Rua Alto de Mourio São Pedro de Castelões

Pavimentação berma Rua Cruzeiro do Casal Cepelos

Reposição de pavimento em ramais de água 
de abastecimento

várias

Reposição de pavimento ramais de águas 
Residuais

várias

Limpeza de edifícios municipais: Piscinas 
Municipais, pavilhão, edifício Municipal, 
edifício Paços do concelho, Biblioteca, Central
de Camionagem, Edifício refeitório – estaleiro,
Armazém,  Estação de Tratamento de Água 
de Rôge.

várias

Apoio nos vários eventos realizados Várias

Pavimentação da Travessa da Rua dos 
Moinhos – Borbolga 

Macieira de Cambra

Pavimentação bermas da Rua Oito de 
Setembro (Serrazinhas)

Macieira de Cambra

Pavimentação da Travessa do Alambique – 
Santa Cruz

Macieira de Cambra

Pavimentação da Rua do Canto – Algeriz; Macieira de Cambra

Pavimentação da Rua da Travedessa Macieira de Cambra

Pavimentação de bermas da Rua Central 
Hidroelétrica

Macieira de Cambra

Limpeza de bermas  e desassoreamento de 
aqueduto Rua das Aldeias

Macieira de Cambra

Limpeza bermas e desassoreamento de 
aquedutos na Rua Paraduça - Cabrum

Arões

Alargamento/pavimentação/passeios na Rua 
Ladeira da Capela

Macieira de Cambra

Pavimentação EM 550 Rôge

Pavimentação da Av.ª Souto Cubata União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Pavimentação bermas na Rua Vale de 
Pereiras

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Reposição tapete no cruzamento Baralhas União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Limpeza dos terrenos reservatórios de Água Interno

Limpeza da zona envolvente  à ETAR de Arões
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Cabrum

Limpeza bermas e desassoreamento 
aquedutos Av.ª Zona Industrial

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Alargamento perfil via Rua Portal Velho Macieira de Cambra

Alargamento perfil via Travessa Palmeiras Macieira de Cambra

Carpinteiro Freguesia

Construção de móvel para a DSUOM Interno

Reparação e pintura dos bancos do Jardim de
Macieira Cambra

Macieira de Cambra

Construção de móvel para as Piscinas 
Municipais

Várias

Montagem/desmontagem do Bosque de Natal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do  palco – CambraFest União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem palco – Janeiras São Pedro de Castelões

Reparação e envernizamento de bancos 
Praceta São Pedro

São Pedro de Castelões

Montagem de palco – Parque Subterrâneo União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Manutenção de placas nos caminhos 
pedestres 

Interno

Reparação do piso do Pavilhão Municipal Interno

Reparação de ponte no  Parque Urbano União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Serralheiro Freguesia

Montagem/desmontagem do Bosque de Natal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco – CambraFest União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco – Janeiras São Pedro de Castelões

Construção e aplicação de grades/grelhas – 
na Rua N.ª Sr.ª Necessidades

São Pedro de Castelões

Desmontagens de corrimão no Campo de 
Jogos do Macieirense

Macieira de Cambra

Construção e montagem 
prumes/corrimão/cabo de aço no campo de 
jogos do Macieirense

Campo Jogos Macieirense

Construção/reconstrução e aplicação de 
grades – rede águas pluviais

Várias

Construção e montagem de grelha na ETA de 
Gestoso

São Pedro de Castelões

Construção de grades/grelhas – EM 550 Rôge
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Construção e montagem de grelha na Rua da 
Videira

Rôge

Construção e montagem de grelhas na Rua 
Arrieiras – Santa Cruz 

Macieira de Cambra

Construção e montagem de grelhas na 
Travessa do Alambique

Macieira de Cambra

Construção e montagem de tubo para cabo de
eletricidade no Açude Parque da Cidade, Dr 
Eduardo Coelho

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Eletricista/Técnico manutenção Freguesia

Manutenção de edifícios de abastecimento de 
água

Interno

Manutenção das  estações elevatórias de 
águas residuais

Interno

Apoio aos vários eventos realizados (parte 
elétrica)

Várias

Montagem/desmontagem do Bosque de Natal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco e sistema iluminação – 
CambraFest

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco e sistema de iluminação –
Janeiras

São Pedro de Castelões

Verificar o sistema de Iluminação no Parque 
da Cidade, Dr Eduardo Coelho

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Verificação e reparação sistema elétrico no 
centro de Macieira de Cambra

Macieira de Cambra

Verificação e reparação do sistema elétrico  
Campo Valecambrense

São Pedro de Castelões

Verificação e reparação sistema elétrico 
Campo Macieirense (holofotes)

Macieira de Cambra

Verificação e reparação sistema elétrico na 
Igreja de Junqueira

Junqueira

Montagem de palco e sistema iluminação na 
Rotunda Nossa  Sr.ª da  Natividade

Mecânico Freguesia

Reparação/manutenção de  viaturas do 
Município

Interno
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SERVIÇOS URBANOS

• Foram efetuados 14 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

• Foram efetuadas 17 ramais de ligação à rede de águas residuais;

• Foram substituídos 17 contadores devido a avarias e serviços diversos;

• Foram instalados 46 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

• Foram solucionadas 8 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de água;

• Foram solucionadas 10 desobstruções de águas residuais;

• Foram emitidas e solucionadas 45 ordens de serviço várias;

• Foram expedidos 1050 ofícios;

• Foram processados 6910 recibos no mês de Dezembro. O mês de Janeiro 2017, está

em fase de processamento, na presente data.

• Durante o ano de 2016 fora emitidas e executadas as seguintes Ordens de Serviço:

• 1218 ordens de serviço na área de abastecimento de água, águas residuais e águas

pluviais

• 154 ordens de serviço na área de obras municipais

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança
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Número de Recibos Água cobrados – 2016
SAM CTT SIBS/Multibanco Débitos Diretos Lojas recibos processados

Janeiro 2123 568 1540 2066 413 6842
Fevereiro 1865 633 633 1673 445 6836

Março 1850 648 1685 2108 330 6830
Abril 1815 660 1704 2111 402 6388
Maio 1845 643 1645 2113 442 6836

Junho 1775 652 1759 2124 419 6827
Julho 1751 632 1797 2100 434 6839
Agosto 1756 644 1777 2142 425 6884

Setembro 1587 627 1800 2139 421 6880

Outubro 1585 603 1802 2127 416 6892
Novembro 1466 541 1755 2172 423 6895
Dezembro 854 620 1851 2173 441 6910

TOTAL 20272 7471 19748 25048 5011

Abastecimento de Água

2016
m3 Faturados

Ano 2016
Janeiro 6842 20526

Fevereiro 6843 20529

Março 6827 20481

Abril 6833 20499

Maio 6836 20508

Junho 6827 20481

Julho 6839 20517

Agosto 6884 20652

Setembro 6880 20640

Outubro 6892 20676

Novembro 6895 20685

Dezembro 6910 20730

Número 
Contadores 
Existentes

Número 
Consumidores       

 [x 3,0]

Valor Total 
Faturado Água    

[ € ]

35 089 € 100 058,50

30 158 € 95 159,27

29 692 € 94 530,45

30 058 € 94 690,74

30 871 € 95 835,32

31 850 € 97 859,47

36 218 € 107 875,04

43 063 € 111 064,81

32 930 € 117 639,41

36 368 € 105 906,83

34 184 € 102 501,67

32 561 € 99 056,77



Qualidade da água

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

instalações de tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 30 (trinta)

análises na rede de abastecimento público;

• São  realizadas  diariamente  várias  analises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e cloro residual.

Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/substituíram-se tampas de saneamento.

• Foram realizadas uma (1) à ETAR de Cabrum e uma (1) à ETAR de Calvela;

Serviço de Metrologia:

Serviços efetuados e valores recebidos:

Novembro:

Receita Mensal – 2746,69€

Clientes  Verificados - 53 + 6 Pedidos Novos

Clientes por Verificar – 81

Dezembro:

Receita Mensal – 2678,67€

Clientes  Verificados - 30 + 10 Pedidos Novos

Clientes  por  Verificar  –  51  (Este  é  o  numero  de  clientes  que  encerraram,  mudaram  de

denominação e/ou adquiriram equipamentos novos com verificação válida em 2016).

Janeiro 2017

Receita Mensal – 566,90 €

Clientes  Verificados - 10 + 5 Pedidos Novos
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Clientes por Verificar até Dezembro de 2017 – 332 clientes

Serviço Efetuado pela ERSUC

Os  resíduos  diferenciados  são  os  resíduos  de  embalagem  que  são  devidamente

separados  por  categorias  (papel  e  cartão,  plástico  e  metal  e  vidro)  e  depositados

nos  ecopontos,  para  posteriormente  serem  encaminhados  para  as  estações  de

triagem e depois para as indústrias recicladoras.

Mapa de Quantidades RSU recolhidos

Os  resíduos  indiferenciados  são  os  resíduos  urbanos  provenientes  da  recolha

indiferenciada,  que  não  separamos  e  que  vulgarmente  designamos  “lixo  normal”.

São depositados nos caixotes de lixo normais.
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Equipa Multidisciplinar

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 

 Acolhimento  de  turistas/visitantes  com  visita  acompanhada  à  Loja  Interativa  e

apresentação do concelho; 

 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes Loja Interativa de Turismo 

Novembro: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e setenta e quatro

visitantes, sendo 7 estrangeiros e 37 de outros municípios. 

Dezembro:  Durante  este mês passaram na Loja  Interativa  de Turismo cento e  quarenta  e

quatro visitantes, sendo 1 estrangeiro e 4 de outros municípios. 

Janeiro:  Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e onze visitantes,

sendo 8 Estrangeiros e 7 de Outros Municípios.

No âmbito do Turismo

• Registo fotográfico de pontos de interesse;

• Atualização dos dados constantes na plataforma da Turismo Porto e Norte de Portugal

através da recolha de informação.

• Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos ao Percursos Pedestres de Vale

de Cambra.

Alojamento

Organização dos dados relativos ao alojamento existente no concelho para a reestruturação do

site  da  Câmara  Municipal  (Marca,  Categoria,  Capacidade,  Unidades  de  Alojamento,

Localização, Contactos e breve Descrição);

Turismo Porto e Norte de Portugal

Identificação  dos  moinhos  de  maior  importância  histórica  e  turística  do  município  e

preenchimento de ficha informativa;

Colaboração Eventos/Edições

BTL 2017

Contactos com agentes para participação no evento.
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XXI Feira de Caça e Turismo – Macedo de Cavaleiros

Presença na XX Feira de Caça e Turismo de Macedo de Cavaleiros- promoção do concelho

como destino turístico.

Organização de Atividades:

• Natal n'O Vale Mágico

• Montras de Natal 2016

1 a 11 de dezembro

A iniciativa “Concursos de Montras de Natal 2016” envolveu:

 Conceção das Condições de Participação;

 Divulgação do Concurso através da deslocação aos estabelecimentos comerciais

 dentro do perímetro urbano;

 Recolha das Fichas de Inscrição;

 Distribuição dos dísticos nos estabelecimentos aderentes;

 Elaboração dos dossiers para os membros do júri; 

 Acompanhamento dos elementos do júri para avaliação das montras;

 Acompanhamento da reunião final de avaliação;

 Realização e entrega dos Certificados de Participação;

 Questionário de avaliação e balanço da iniciativa;

 Organização de Verde de Honra para a atribuição dos prémios aos vencedores. 

Vale Mágico de Natal 2016

• 1 a 31 de dezembro

• Conceção das Condições de Participação;

• Contacto com os patrocinadores dos prémios a sortear;

• Divulgação do Vale Mágico de Natal  nos  estabelecimentos comerciais  aderentes ao

Concurso de Montras de Natal 2016;

• Distribuição faseada dos vales nos estabelecimentos comerciais aderentes à iniciativa;

• Organização do sorteio inserido no Verde de Honra oferecido aos concorrentes.

Fins de Semana Gastronómicos

• Contactos com Estabelecimentos de Restauração e de Alojamento;

• Organização de dados e preparação para apresentação pública;

• Reunião com agentes locais.
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➢ Apoio no desenvolvimento do Turismo em Bicicleta BTT Vale dos Duros

➢ Inicio  do acompanhamento do evento 10º Passeio Road Book Santa Maria da Feira

(carros clássicos)

➢ Apoio no desenvolvimento dos percursos para a RUNCAMBRA 2017

➢ Obra Literária de Ferreira de CastroContinuação da pesquisa sobre Ferreira de Castro e

sobre a sua presença no concelho de Vale de Cambra:  versão digital  do Jornal  de

Cambra, entre os anos de 1950 e 1984;Estudo para a colocação de sinalética em alguns

pontos desse percurso por forma a marcar os locais mencionados na descrição.

Comer Junto

l Colaboração no projeto Comer Junto n'O Vale Mágico

No âmbito do Emprego

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.

Ver relatório em anexo.

No âmbito da Segurança 

Desenvolvimento  do  Seminário  “Melhoria  das  condições  de  trabalho/  Sustentabilidade

empresarial” a realizar no dia 30 de Março de 2017.

No âmbito da Gestão de Candidaturas:

• Submissão de Contrato da Requalificação da Escola Básica de Macinhata;

• Pedido de pagamento da Requalificação da Escola Básica de Macinhata;

• Participação no Conselho de Desenvolvimento Estratégico da AMP;

• Candidatura Eficiência Energética na Escola de Vila Chã;

• Reprogramação física da candidatura Rede da Defesa da Floresta Contra Incêndios,

• Submissão  de  Contrato  de  Aquisição  de  Serviços  para  elaboração  de  cadastro  de

abastecimento de água e saneamento de águas residuais;

• Previsões de execução para os anos de 2017 e de 2018.

• Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.

DPAGU:

 Assuntos Gerais

• PDM – Preparação da fase  de auscultação pública, que termina dia 24-02-2017;

• Z.I. de Lordelo – Codal , Alteração ao loteamento e organização da fase de auscultação
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pública;

• RERAE  –  Conferências  decisórias  –  acompanhamento  dos  processos  da  ARSOPI,

Inocambra e Renaitex;

• Apreciação de processos no âmbito da sinalização e trânsito e organização de provas

desportivas, no que resulta de disposições legais ou regulamentares;

• Levantamento sobre necessidades de intervenção na E.C.C..

 Projetos de Arquitetura / Estudos

• Alterações à ampliação da sala de fisioterapia do lar de Burgães;

• Projeto de execução da remodelação do mercado municipal;

• Alteração do Projeto de Execução de Eficiência Energética na EB de Vila Chã;

• Revisão 06 da Autorização de Loteamento da ZI Lordelo/Codal;

• Estudo Prévio para uma Unidade Residencial e Centro de Formação para a AVPACD;

• Acompanhamento das obras de Reabilitação da EB de Macinhata;

• Vistoria aos espaços de jogo e Recreio:  EB Sede, EB Cepelos, S. João Baptista de

Cepelos, antigo Merlães e Feira dos Ovos.

 SIG

• Preparação das plantas do PDM – alterações;

• Testes e preparação dos ficheiros para procedimento de transformação de coordenadas

(Datum 73 para ETRS89);

• Levantamento/análise do património municipal na Freguesia de Rôge;

• Atendimento diário ao munícipe;

• Levantamento/atualização dos números de polícia, atividades de comércio, arruamentos

e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

• Atualização e geo-referenciação do património municipal;

• Atualização das aplicações das plantas, IGT e obras;

• Tratamento dos processos de obras georeferenciados e sua colocação na Aplicação das

Obras  (Geo-Portal)  para  confrontação  com  os  PMOT's,  a  utilizar  pelos  técnicos

municipais;

• Atualização  da  cartografia  nos  formatos  DGN,  DXF  e  DWG,  resultante  dos

levantamentos das licenças de utilização provenientes das obras particulares.

Topografia

 Levantamento topográfico para estudo de percurso pedestre e ciclovia de ligação

(Parque Urbano - Praia Fluvial);
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 Levantamento  topográfico para estudo de E.T.A.R em Felgueira de Arões;

 Implantação de limite de via em Vila Cova de Perrinho;

 Levantamento  topográfico  para  estudo  de  envolvente  à  antiga  casa  do  povo  de

Macieira de Cambra;

 Implantação  de  limite  a  Nascente  do  loteamento  industrial  Lordelo/Codal,  para

execução de terraplanagem e modelação do terreno;

 Implantação do cruzamento da rua da Escola Secundária com a Ladeira da Capela;

 Levantamento topográfico para medição de áreas da casa da Câmara e Lomba de

Arões.

 Ambiente

● Informações diversas relativas a reclamações relacionadas com questões ambientais;

● Resposta a diferentes solicitações de informações no âmbito da DPAGU;

● No Centro de Educação Ambiental:

• Elaboração de programa educativo.

• Acompanhamento  da manutenção da horta/jardim e  compostagem com o Sr.

Valdemar.

6 -  Obras Particulares

Processos de obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia A partir
de

20/11

Dezembro Janeiro Até
5/02

Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam 
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1 3 1 1 1

Cepelos 1 1 1

Junqueira 1 1 1

Macieira 
de
Cambra

1 2 2 5 1 4

Rôge 1 1 2 1 1

S. Pedro 
de
Castelões

2 6 4 1 13 2 3 2 6

União de 
Freguesia
s
de VC, 
Codal e 
VCP

1 4 3 1 9 2 1 6
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Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo) 
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo n.º589/08.6TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 28 – Maria Amélia Coutinho dos Santos P. Sousa Dias (Processo n.º 201/13.1TBVLC);
Parcela 30 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo n.º 206/13.1TBVLC);
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo n.º 552/08.7TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 132 – Maria Helena Soares de Almeida e outros (Processo n.º 6/12.7TBVLC – 1.º Juízo).

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo 398/08.2TBVLC – 1.º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Recuperação do Centro Urbano:
Parcela 2 – Maria Isabel Soares Rodrigues (Processo 194/13.5TBVLC);
Parcela 3 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 79/13.5TBVLC);
Parcela 4 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 80/13.9TBVLC).

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área  e  morfologia  como se  apresentava  antes  das  obras  executadas  pelo  R.  ou  em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo danos
não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo autor
(2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir  o julgamento por não ter conseguido ouvir  a gravação do
julgamento. (2014-12-01).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)
Foi feita a habilitação processual (2016-06-16).
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Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na via
de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um lençol
de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. Aguarda relatórios para marcação de julgamento.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que negou
provimento a reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo 823/12.8BEAVR 

Autor: Alberto Couto Alves, S.A.

Requerendo a aceitação, por falta de pronúncia do réu no prazo legal, do pedido de prorrogação de prazo
datado de 15-05-2012, pelo qual o prazo de conclusão da empreitada se fixou em 07-10-2012.

Requerendo ainda o pagamento de diversas quantias, referentes a trabalhos adicionais, suprimento de
erros e omissões do projeto  e indemnização pelos custos suportados pela Autora com a prorrogação do
prazo da obra.

Foi apresentada treplica. (2013-06-17)

Foi realizada uma transação parcial (homologada em 01-10-2013) com redução  do pedido por parte do
Autor.

Valor da ação: 469 235,62€

Aguarda despacho judicial.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo  a  impugnação do  ato  de  aplicação  de  sanções  contratuais  no  valor  de  €  147  594,00,
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praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª  fase”.  Foi  proferida sentença favorável ao Município,  tendo o Autor
recorrido da sentença proferida;

Por sentença de 4 de Novembro de 2016, foi concedido provimento ao recurso, revogada a decisão
recorrida e ordenada a baixa do processo ao TAF para que aí prossiga a sua normal tramitação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Ação julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.

Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta, para
prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor  de 20 000,00€ por  danos patrimoniais  e  15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem a
liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas
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não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e integral
pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-01-29).

Foi apresentada contestação.

 Aguarda despacho após suspensão de instância 

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos de
juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais... por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer:  -  a  declaração  e  condenação do R.  a  reconhecer  que  a validade  e  eficácia  da licença  de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de obras
n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R. por tal
exigência  ser  ilegal,  nula  e  de  nenhum efeito,  ou,  assim não  se  entendendo,  e  subsidiariamente:  -
declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada no processo 1/2002, do
Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer caso qualquer cedência
dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95 (em 7-03-1997)
ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se o R. a reconhecer que não procedeu ao
alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5 metros, sendo assim inexigível que o A.
proceda  a  qualquer  cedência,  tudo  com as  legais  consequências;  ou,  assim não  se  entendendo,  e
subsidiariamente:  -  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a  reconhecer  que  no  local  em que se  encontra
implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em 7-03-1997, não é
possível  proceder  ao  alargamento  da  via  para  um  perfil  superior  a  3,00m,  tudo  com  as  legais
consequências; e em qualquer caso dos acima dispostos; d) declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer
que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura aprovado não
são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo 29.º, n.º 1, do
Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de construção emitida
em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente –
declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a  reconhecer  como tendo sido  tacitamente  deferidas  as  telas  finais
apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º 418/95, nos termos
e para  os efeitos do disposto  no artigo 61.º,  n.º  1,  do  Decreto-Lei  n.º  445/91,  com todas as legais
consequências; ou assim não se entendendo; - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que os
trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos no projeto de arquitetura aprovado são meras
alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se encontram legalmente dispensadas
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de qualquer procedimento de controlo prévio, o que não prejudica a plena validade e eficácia da licença
de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com todas as legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo de
obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa legal
em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada original..;
49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de construção 47/07...; 21 005,71€ a titulo
de  pagamento  do  alvará  de  licenciamento  de  construção  n.º  119/08  ….;  63  000,00€  a  titulo  de
indemnização  por  danos  na  sua  imagem  ou,  caso  não  seja  esse  o  entendimento  do  Tribunal,  a
condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído pela
Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação pela
ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda  resposta da autora quanto à matéria de exceção invocada (Abril 2016)

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo a anulação da lista de candidatos admitidos e excluídos a concurso para dirigente intermédio
de 2.º  grau (DPAGU),  reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a anulação do
despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o candidato para o
cargo de Chefe de Divisão de Planeamento, Ambiente e Gestão Urbanística; a anulação do despacho de
17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido para chefe da DPAGU, a
substituição  dos  atos  impugnados  por  um  que  escolha  o  Autor  para  o  cargo  e  que  o  nomeie;  a
condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20, bem como a condenação
ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
b) Ser declarado nulo tal ato;
c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Foi apresentada contestação.

Processo 469/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Ecomonteiros – Construções, Lda.

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de € 91 827,09 correspondente à soma das faturas por
esta emitidas e não pagas pelo Réu;
O pagamento à Autora dos juros de mora vencidos à taxa legal, num total de € 5 774,26 e os vincendos
até integral pagamento.
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Caso assim não se entenda, deverá o Réu ser condenado a restituir à Autora o valor correspondente ao
seu enriquecimento  à  custa  desta  pela  realização  dos  trabalhos  de  construção  civil  constantes  das
faturas mencionadas, devendo o Réu ser condenado ainda nas custas judiciais.
Foi apresentada contestação.

Processo 502/16.7BESNT 
Contra-interessado – SUMA – Serviços Urbanos e Meio-Ambiente, S.A. (e outros)
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Ecoambiente – Consultores de Engenharia, Gestão e Prestação de Serviços, S.A.
Requerendo:
a) A anulação ou declaração de nulidade da deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela
contra-interessada SUMA,  com as decorrentes consequências legais, designadamente a revogação do
relatório final que sustentou a deliberação impugnada;
b) A condenação do Réu a proferir deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela Autora, com
a decorrente outorga do contrato com esta última;
c) A condenação do Réu na adoção do atos materiais necessários à reconstituição da situação que
existiria se o ato impugnado não tivesse sido praticado com todas as consequências legais;
d) O reconhecimento do efeito suspensivo automático da presente ação nos termos do 103-A do CPTA;
Por sentença de 14 de Dezembro de 2016, foi  considerada improcedente a acção por não provados os
vícios alegados e, em consequência, foi absolvida a entidade demandada do pedido.

Processo 1231/2016 7 BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Hélder Constantino de Almeida Lousada

Requerendo seja considerada a acção procedente, por provada, e, em consequência: a) seja declarado
inválido o acto administrativo de indeferimento do requerimento de equiparação a bolseiro; b) condene os
RR a proferir acto administrativo de deferimento do requerimento de equiparação a bolseiro apresentado
pelo A. Em contestação;

Processo 3132/16.0BEPRT
Autor: VCP – Parque de Estacionamento de Vale de Cambra, S.A.
Réu: Município de Vale de Cambra 
Notificando para, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 171.º do Código de Processo nos Tribunais
Administrativos,  no  prazo  de  20  dias  pagar  ou  deduzir  oposição  fundada  na  invocação  de  facto
superveniente,  modificativo  ou  extintivo  da  obrigação,  não  constituindo  a  inexistência  de  verba  ou
cabimento orçamental fundamento de oposição à execução, sem prejuízo de poder ser invocada como
causa de exclusão de ilicitude da inexecução espontânea de licença.  Em contestação

Processo 68/17.0BEAVR
Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 
Autor: Maria Alvarina Teixeira Melo
Requerendo o pagamento à demandante da quantia de 3 904,59€, acrescida de juros legais de mora,
contados desde a citação sobre a quantia de 3 781,11€ e até efetivo e integral pagamento, por acidente
de viação ocorrido na Rua das Flores, por causas que imputa à Ré. Em contestação;

Oficial Público – Contratos Celebrados entre  18-11-2016 e 06-02-2017

Objeto do Contrato Data Identificação do 
Co-contratante

Valor do
contrato/

/adjudicação

Aquisição  de  serviços  para  elaboração
de cadastro de abastecimento de água e
saneamento  de  águas  residuais
(POSEUR)

25-11-2016 FISAQUA  –  Gestão  e
Fiscalização  de  Obras,
Lda.

73 500,00€

Aquisição  de  serviços  para  sinalização
horizontal na rede viária do Município de

25-11-2016 MIRANVIAS  –  Pintura  e
Sinalização, Lda. 

22 240,25€
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Vale de Cambra

Aquisição de serviços de implementação
e homologação de percursos pedestres
(trilhos e sinalética) no Município de Vale
de Cambra 

25-11-2016 FLOEMA, Lda. 34 047,98€

Aquisição de serviços de comunicação 29-11-2016 Porto  de  Ideias  –
Comunicação  e  Imagem,
Lda.

14 160,00€

Aquisição de servidor para o Gabinete de
Informática

30-11-2016 IPBRICK, S.A. 19 875,00€

Reparação  das  coberturas  planas  do
edifício do Pavilhão Municipal

20-12-2016 Empruibild, Lda. 22 154,00€

Aquisição  de  serviço  para  solução  de
mobilidade  operacional  e  do  respectivo
equipamento  informático  e  sistema  de
informação geográfica de suporte para o
cadastro  das  infraestruturas  existentes
dos serviços de baixa de abastecimento
de  água  (AA)  e  saneamento  de  águas
residuais (SAR)

20-12-2016 Aquasis  –  Sistemas  de
Informação, S.A. 

63 656,00€

Construção de muros 2016 – 2.ª fase 22-12-2016 Moreira Pinto, Lda. 34 850,00€

Fornecimento  e  instalação  de
equipamento de desinfeção de água por
luza ultravioleta e de correção de ph na
EB1  Arões/Junqueira,  zona  de
abastecimento  do  Centro  Cívico  de
Cepelos  e  zona  de  abastecimento  de
Janardo.

10-01-2017 Tecnocon  –  Tecnologia  e
Sistemas de Controle, S.A.

17 340,00€

Aquisição  de  serviços  para  gestão  de
combustível  com  uma  equipa  de
sapadores  florestais  e  veículos  e
equipamentos.

13-01-2017 Associação  Florestal  de
Entre-Douro e Vouga

71 000,00€

Aquisição  de  serviços  de  recolha  de
resíduos  sólidos  e  limpeza  pública  no
Município de Vale de Cambra 

18-01-2017 SUMA – Serviços Urbanos
e Meio Ambiente, S.A. 

327 600,00€

Adicional  ao  Contrato  36/2016  da  obra
“Reabilitação  da  Escola  Básica  de
Macinhata”  -  CP  01/2016  –  OE  –
trabalhos por erros e omissões

24-01-2016 Empribuild, Lda. 2 700,00€

Autorização  de  Loteamento  da  Z.I.
Lordelo/Codal  –  Alteração  –  Lote  30  –
Acerto – valor da venda

24-01-2017 Ramiro  Figueiredo
Rodrigues

29 500,00€

Autorização  de  loteamento  da  Z.I.
Lordelo/Codal  –  Alteração  –  lotes
11,12,13 e 28 – acerto – valor da venda

25-01-2017 Marsilinox,  Indústria
Metalúrgica, Lda.

25 500,00€

Contratos celebrados na Conservatória de Registo Predial de Vale de Cambra 

Objeto do Contrato Data Identificação do
Comprador/Vendedor

Valor do
contrato

€

Aquisição de três prédios – parcelas 97, 06-12-2016 Belmira Tavares de 41 588,65€
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127 e 129 do Parque Urbano da Cidade
e  uma  parcela  de  terreno  para
alargamento  da  rua  da  Ladeira  da
Capela

Almeida, Maria Emília 
Tavares da Costa e 
marido, José Moreira da 
Costa

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com
os projetos em curso

ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado  das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)

500,00€/mês

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de
Entre Douro e Vouga)

1 496,40  

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação –  valor  a
atualizar anualmente.

Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 1 277 749,35

Despesa Paga € 1 105 614,12

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €3 813 094,86(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                       € 168 828,67(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €5 456 339,50(C)

Saldo da conta 25.2 – Credores pela execução do Orçamento € 59 255,38(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 76 248,92(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€1 695 848,10(C)

€88 616,85(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo €9 271 786,55(C)
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outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€2 172 062,90(D)

Vale de Cambra, 14 de Fevereiro de 2017

    O Presidente da Câmara Municipal 

          José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 

Legislação:

Decreto-Lei n.º 83/2016, de 16 de Dezembro 

Aprova o serviço público de acesso universal e gratuito ao Diário da República.

Lei n.º 40/2016, de 19 de Dezembro

Primeira alteração, por apreciação parlamentar, ao Decreto-Lei n.º 41/2016, de 1 de agosto, que altera o

Código  do  Imposto  sobre  o  Rendimento  das  Pessoas  Singulares,  o  Código  do  Imposto  sobre  o

Rendimento das Pessoas Coletivas, o Código do Imposto sobre o Valor Acrescentado, o Regime do IVA

nas Transações Intracomunitárias, o Decreto-Lei n.º 185/86, de 14 de Julho, o Código do Imposto do

Selo, o Código do Imposto Municipal sobre Imóveis e o Código do Imposto Único de Circulação.

Decreto-Lei n.º 85/2016, de 21 de Dezembro

Altera o regime da administração financeira do Estado e do Sistema de Normalização Contabilística para

as Administrações Públicas.

Decreto-Lei n.º 86/2016, de 27 de Dezembro 

Altera a regulamentação da Lei da Organização do Sistema Judiciário e estabelece o regime aplicável à

organização e funcionamento dos tribunais judiciais.
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Lei n.º 42/2016, de 28 de Dezembro 

Orçamento de Estado para 2017.

Portaria n.º 3/2017, de 3 de Janeiro 

Procede à atualização do valor de referência do complemento solidário para idosos.

Portaria n.º 4/2017, de 3 de Janeiro 

Procede à atualização anual do valor indexante dos apoios sociais (IAS).

Decreto-Lei n.º 8/2017, de 9 de Janeiro 

Estabelece o regime jurídico aplicável aos sapadores florestais e às equipas de sapadores florestais no

território continental português e define os apoios públicos de que estas podem beneficiar.

Portaria n.º 11/2017, de 9 de Janeiro 

Aprova a lista de prédios para efeitos de avaliação de IMI.

Portaria n.º 10/2017, de 11 de Janeiro 

Estabelece os valores a cobrar pelas forças de segurança como contrapartida da prestação de serviços e

das atividades especialmente desenvolvidas em benefício das entidades requisitantes.

Resolução da Assembleia da República n.º 9/2017, de 26 de Janeiro 

Recomenda ao Governo a uniformização do calendário do ensino pré-escolar e do ensino básico.

Portaria 62/2017, de 9 de Fevereiro 

Portaria que atualiza os montantes do abono de família para crianças e jovens, do abono de família pré-

natal, e respetivas majorações e do subsídio de funeral.
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